
NOME COMPLETO DO CANDIDATO

MATEMÁTICA,
FÍSICA E QUÍMICA

1. Só abra a prova quando o fiscal autorizar.

2. Nesta prova, você deverá resolver as vinte e seis questões propostas, 
sendo dez questões de MATEMÁTICA, oito questões de FÍSICA e 
oito questões de QUÍMICA.

3. Você receberá três cadernos de respostas, um de MATEMÁTICA, um 
de FÍSICA e um de QUÍMICA. Nesses cadernos, você deverá redigir 
a resolução das questões no espaço indicado para cada questão.

4. A prova deve ser feita com caneta azul ou preta.

5. A duração total da prova é de quatro horas.

6. Os rascunhos não serão considerados para efeito de correção.

7. Você somente poderá deixar a sala depois de decorrido o tempo de 
duas horas a partir do horário de início da prova.  
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a) Indique entre as reações I e II, qual está envolvida em cada um dos processos: aeróbio e 
anaeróbio. 

b) Indique os números de oxidação de todos os elementos envolvidos nas reações I e II, 

bem como os agentes oxidantes e redutores de cada uma das reações. 

Questão 6 - As variáveis temperatura, pressão e densidade, conhecidas como variáveis de estado, 

são relacionadas nos gases pela chamada lei dos gases ideais. Por definição, um gás ideal é formado 

por moléculas, que têm um movimento rápido e aleatório e que sofrem colisões perfeitamente 

elásticas, de modo a não perder quantidade de movimento. Além disso, as forças de atração entre 

elas são desprezíveis. Embora essa lei tenha sido deduzida para gases ideais, ela dá uma descrição 

razoavelmente precisa do comportamento do ar, que é uma mistura de muitos gases.  

Dados: massa molar média do ar: 30g/mol e R= 0,08 atm. L. mol-1.K-1 

a) Qual a massa de ar contida em um cilindro de ar comprimido de 100L, mantido a 300K 

de temperatura e a uma pressão de 500 atm? 

b) Admitindo que o ar tenha 21% em volume de oxigênio, 78% de nitrogênio e 1% de 

outros gases, qual a pressão parcial do oxigênio no cilindro descrito no item a? 

Questão 7 - A gasolina usada como combustível no Brasil possui em torno de 20% em volume de 

etanol anidro. Sabendo que a densidade da gasolina pura é de 0,7g/mL e a densidade do etanol anidro 

puro é de 0,8g/mL a 25°C, qual será o acréscimo de massa transportado por um veículo com um tanque 

de 50L totalmente cheio devido ao combustível (mistura de gasolina e etanol)? 

Questão 8 - No dia 17 de julho de 2012 a Secretaria de Estado do Meio Ambiente do Governo do 

Estado de São Paulo restabeleceu o nível de mistura do etanol anidro na gasolina dos atuais 20% 

para os 25% vigentes no início de 2011, o que contribuirá para a redução das emissões de CO2 em 

4% e de SOx em 6%. De acordo com a Agência Nacional de Petróleo, no ano 2011, o Brasil 

produziu aproximadamente 25.000.000 m3 de gasolina.   

Considerando essas informações e a equação da queima da gasolina sem adição do etanol anidro 

abaixo, estime qual seria a massa de CO2 produzida pela queima da gasolina sem adição do etanol, 

se houvesse redução em 4%, conforme prevê a norma de 17 de julho de 2012.  

C8H18(g) + 25/2 O2 (g) → 8 CO2(g) + 9 H2O(l) 

Dados: densidade da gasolina = 0,7 kg/L 
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